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Αρχικό κεφάλαιο ΑΕ και κάλυψη δαπανών  
Η  καταβολή  σε  μετρητά  του  αρχικού  κεφαλαίου  ή  των  τυχόν
αυξήσεων αυτού, καθώς και οι καταθέσεις μετόχων με προορισμό
τη  μελλοντική  αύξηση  του  κεφαλαίου,  πραγματοποιούνται
υποχρεωτικά με κατάθεση σε ειδικό λογαριασμό της εταιρείας,
που τηρείται σε πιστωτικό ίδρυμα που λειτουργεί νόμιμα στην
Ελλάδα ή σε χώρα του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ). Η
παράλειψη καταβολής σε λογαριασμό δεν επάγεται ακυρότητα, αν
αποδεικνύεται ότι το σχετικό ποσό δαπανήθηκε για τους σκοπούς
της  εταιρείας,  με  την  προϋπόθεση  ότι  αυτό  έχει  ειδικά
προβλεφθεί στο καταστατικό ή στην απόφαση για την αύξηση του
κεφαλαίου. Η ρύθμιση αυτή, όμως, δεν εφαρμόζεται σε εταιρείες
με μετοχές εισηγμένες σε ρυθμιζόμενη αγορά.

Περαιτέρω, η καταβολή της εισφοράς μπορεί να λάβει χώρα και με
συμψηφισμό  χρέους  της  εταιρείας  προς  τον  καταβάλλοντα  την
εισφορά, εφόσον τούτο έχει προβλεφθεί στην απόφαση για την
αύξηση του κεφαλαίου. Ο συμψηφισμός πρέπει να συνοδεύεται από
βεβαίωση ορκωτού ελεγκτή λογιστή ή ελεγκτικής εταιρείας ότι το
χρέος αυτό είναι, όπως προκύπτει από τα βιβλία της εταιρείας,
υπαρκτό και ληξιπρόθεσμο και δεν εξαρτάται από αίρεση. Σε
περίπτωση  μη  ληξιπρόθεσμου  χρέους,  πρέπει  να  αποτιμάται  η
παρούσα αξία του.

Κάλυψη τεκμηρίων μέσω δανείου
Για  να  χρησιμοποιηθεί  το  δάνειο  υπό  την  μορφή  ιδιωτικού
συμφωνητικού  για  κάλυψη  τεκμηρίων  θα  πρέπει  να  συντρέχουν
σωρευτικά και οι παρακάτω προϋποθέσεις:

–  Ο  σκοπός  του  δανείου  να  έχει  σχέση  με  το  επικαλούμενο
τεκμήριο προς κάλυψη

– Το έγγραφο πρέπει να φέρει βέβαια χρονολογία θεωρημένη από
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αρμόδια αρχή

–  Το  δάνειο  να  έχει  ληφθεί  πριν  την  πραγματοποίηση  της
σχετικής  δαπάνης  (εφόσον  το  επικαλούμαστε  για  κάλυψη
τεκμηρίου)

– Η μη εικονικότητα αυτού. Αυτή μπορεί να αποδειχθεί από το αν
ακολουθήθηκαν άλλες ενέργειες που προβλέπει ο νόμος για τη
σύναψη  ιδ.  Δανείου  (πχ  χαρτοσήμανση,  καταβολές  δόσεων
αποπληρωμής  κλπ).

Αν  τα  παραπάνω  ισχύουν  σωρευτικά,  η  μη  χαρτοσήμανση  του
δανείου μπορεί να παραβλεφθεί και να γίνει δεκτή η κάλυψη
τεκμηρίου από τη Δ.Ο.Υ.

Τεχνικός  και  γιατρός  ασφαλείας  σε
επιχειρήσεις
Τεχνικός ασφαλείας – γιατρός ασφαλείας: Με βάση την ισχύουσα
νομοθεσία  (ν.  3850/2010),  στις  επιχειρήσεις  που  απασχολούν
λιγότερους από 50 εργαζομένους ο εργοδότης έχει την υποχρέωση
να χρησιμοποιεί τις υπηρεσίες τεχνικού ασφάλειας, ενώ στις
επιχειρήσεις  που  απασχολούν  50  και  άνω  εργαζομένους,  ο
εργοδότης έχει την υποχρέωση να χρησιμοποιεί τις υπηρεσίες
τεχνικού ασφάλειας και ιατρού εργασίας

Οι υπηρεσίες τεχνικού ασφάλειας και ιατρού εργασίας μπορούν να
παρέχονται σε μια επιχείρηση και από ατομικές επιχειρήσεις ή
νομικά  πρόσωπα  έξω  από  την  επιχείρηση,  που  ονομάζονται
«Εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης» (ΕΞ.Υ.Π.Π.). Οι
ΕΞ.Υ.Π.Π. ασκούν τις αρμοδιότητες και έχουν τα δικαιώματα και
τις  υποχρεώσεις  του  τεχνικού  ασφάλειας  και  του  ιατρού
εργασίας,  σύμφωνα  με  τις  ισχύουσες  διατάξεις.

Επομένως, εφόσον οι υπηρεσίες τεχνικού ασφαλείας παρέχονται
από νομικό πρόσωπο, αυτό μπορεί να γίνει μόνο μέσω ΕΞΥΠΠ.



Δημοφιλή Ερωτήματα

Φορολογικός κάτοικος αλλοδαπής που δεν αποκτά εισόδημα στην
Ελλάδα  δεν  υπάγεται  στα  τεκμήρια  και  δεν  απαιτείται  η
δικαιολόγηση  απόκτησης  του  συναλλάγματος  για  την  αγορά
κατοικίας (βλ. άρθρο 33 Ν. 4172/2013).
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